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Svoje dvije domovine spojila je u posao, pobijedila u borbi za
život, a danas svojim iskustvom pomaže mnogima

Životni put male, ali jake Talijanke:
Mariji Riti Baranović odustajanje
nikada nije bilo opcija
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Kad je Sicilijanka Maria Rita Rando Baranović prije 33 godine došla živjeti u
Šibenik na hrvatskom jeziku znala je reći tek 'dobar dan'. Iako je već i tada bilo
teško se snaći u stranoj zemlji, nije ni slutila kako život može biti nepravedan, ali i
nepredvidiv. U trenutku kad je obiteljski biznis postavio čvrste temelje krenula je
njena borba sa zloćudnim karcinomom dojke, a nedugo zatim od karcinoma je
umro njen suprug Josip. Ostala je sama s troje malodobne djece, a upornost ju je
uvijek krasila. Danas sa svojim iskustvom pomaže brojnim oboljelima,
predstavnica je talijanskog Konzulata te rukovodi vlastitu agenciju i kojoj spaja
svoje dvije domovine.

TEKST SE NASTAVLJA NAKON OGLASA
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Jednostavna metoda koja rješava
prostatitis u tjedan dana
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UČITELJICA U STRANOJ ZEMLJI

Iz rodne Messine na Siciliji u Šibenik ju je dovela ljubav, a ovaj je kraj brzo zavoljela, ali i
kliknula s našim ljudima. Iako se na početku sporazumijevala 'motima' jer na
hrvatskom nije znala ništa osim pozdrava, nije dugo sjedila prekriženih ruku. Prvi posao
stvorila je sama, otvorivši vrtić u kući. Čuvala je nekoliko djece, a zna se našaliti da su
prve riječi učili zajedno.

„Svladala sam jezik za godinu dana i zaposlila se u Solarisu za tadašnju agenciju
Yugotours te bila predstavnica za talijanski jezik. Iako sam bila trudna i posao je bio
zahtjevan, svidio mi se. Nakon toga smo suprug i ja otvorili pečenjaru, ali i zatvorili kad
je došao rat, a potom sam osam godina imala butik sa ženskom odjećom iz Italije.”

Maria Rita godinama surađuje i sa šibenskom gradskom upravom, što je krenulo za
vrijeme gradonačelnika Ante Šupuka s kojim je radila na promociji zone Podi te na vezi
Šibenika i Italije. Također, prije 20 godina na njenu inicijativu održana je i prva
tradicionalna regata od Šibenika do Civitanove u regiji Marche.

„Tu regatu zovem svojom bebom, ona je nešto iz čega je proizašla lijepa akcija, povezali
su se poslovnjaci, promovira se naša obala, ljudi ostaju ovdje na odmoru… Civitanova je
tako postala Šibeniku i bratimljeni grad. Na to sam iznimno ponosna.”
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Konferencija za novinare o tradicionalnoj regati krstaša Civitanova-Šibenik

Foto izvor: Portal ŠibenikIn, 2019.

Njen rad i kvalitetu prepoznali su i iz talijanskog Generalnog Konzulata u Rijeci za našu
županiju, a ona je sve svoje znanje i iskustvo prebacila na rad kroz svoju agenciju za
promoviranje i asistenciju poduzetnicima na relaciji ove dvije države. 

„U agenciji sam spojila svoje dvije domovine, a u poslovanju pomažem na razne
načine, od privatnih investicija, posredništva u poslovanju pa ponekad i prevođenju ili
podučavanju talijanskog jezika. Tada cvjeta moja učiteljska strana. No, želim naglasiti –
posla je uvijek bilo i uvijek će biti, samo ako želiš raditi i imaš neki svoj cilj. Kad sam
stigla tu, nisam imala mnogo izbora, a znamo da se ne živi od zraka. U svakom sam
trenutku, pa i dan danas, osluškivala tržište i razmišljala što ja u tom trenutku mogu
napraviti najbolje.”

Maria Rita Baranović sa ženama iz Županijske lige za borbu protiv raka i šibenskog Kluba žena oboljelih od raka

PREKO NOĆI SRUŠI TI SE SVIJET

Svi su se ovi poslovi nizali i dok je vodila svoju najveću životnu borbu u kojoj odustajanje
nije mogla biti opcija. I dok je sama bila pred 'raspadom sistema' suočivši se sa
zloćudnim rakom dojke, teška dijagnoza stigla je i za njenog supruga. On je svoju borbu
nedugo zatim izgubio, a Maria Rita je ostala je sama s troje malodobne djece.
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„Otkud sam crpila snagu ni sama ne znam. Imala sam 38 godina, a najmlađi sin tri.
Teško je bilo čuti takve dijagnoze, sruši ti se svijet. Moja je sreća što sam svoju
kvržicu otkrila na vrijeme, ali i potom slušala liječnika svaku riječ. Predložena su mi bila
dva rješenja, prihvatila sam ono radikalnije. Amputirali su mi cijelu dojku, odnosno bacili
u smeće sve što ne treba. Bilo je bolnije, ali sigurnije. Sjećam se, dok sam se brinula
suprug mi je rekao – meni treba žena, a ne dojke. Krenule su kemoterapije, a ja preko
noći djeci postala i otac i majka.”

Svoju bolest nije skrivala, o njoj je otvoreno govorila i nastojala pomoći drugima. Dva
mjeseca nakon operacija uključila se u županijsku Ligu za borbu protiv raka. Svjesna
važnosti potpore koju je i sama imala, i danas je njihova aktivna članica i volonterka koja
savjetovanjem pomaže oboljelima i njihovim obiteljima te predsjednica Kluba liječenih
žena. Zbog njenog rada i zalaganja u lokalnoj zajednici članice su je predložile za
Šibensku grandecu, a nosi i neslužbenu titulu 'Žena hrabrost'.

„Koliko god nam je život težak moramo držati glavu gore. Važno je plakati, izbaciti iz
sebe sve ono negativno i tako dati prostora da ispliva pozitivno. Odustajanje ne smije, a
najmanje u ovoj priči biti opcija. I drage žene, ne budite lijene, odvojite tih nekoliko
minutica za samopregled dojki (jednom mjesečno nakon menstruacije!).”

Talk show 'Utorkom na maloj loži' na temu borba protiv raka, s Valerijom Baranovićem, sinom i novinarom i Ankom Nikolić,

članicom Lige protiv raka

Foto izvor: Portal ŠibenikIN
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 ŽENA TREBA BITI KAO DIPLOMAT

Kaže, u poslovanju s muškarcima treba djelovati kao diplomat, vješta, umjerena i
odmjerena – ono što ona u suštini jeste. Predrasude da su žene slabije i emotivnije,
možda nesposobnije prisutne su i ponegdje danas što se kasnije održava i na manje
plaće.

„Prisutne su možda i više nego što bi trebale biti. No, kako gdje. Nekada imam osjećaj
da se direktorice gleda drugim objektivom. Ne mogu vući paralele boljeg položaja žena
u Italiji u Hrvatskoj. Čini mi se da je stanje slično posvuda. Svijet treba educirati.”

Vjeruje da sve dolazi iz kućnog odgoja. Kad bi svaka majka odgajala sina da shvati da
je žena jednako važna, pametna i vrijedna, popravilo bi se i društvo.

„To sam nastojala usaditi svoj trojici sinova. Neka sam sitna građom, ali vidjeli su što sve
mogu. I ja i brojne druge žene. I svom mužu sam rekla da zarađuje više jer mu to
dozvoljavam time što više može raditi. Da sam željela i ja bih zarađivala isto, no ne bih
bila prisutna kod svoje djece, kući…”

Dok je bila mlađa ljutila se na svoje greške, no kaže – kako rasteš (ne samo stariš)
duhovno, shvatiš da su greške dio života i da nečemu uče. Ipak, ako stalno radiš istu
grešku, nisi ništa naučio.

„Život i je stalna škola. Na kraju, ponosna sam što sam ostala zdrava, ali i na svoju
djecu, odnosno ono što su oni danas. Nije bilo samo meni teško, nego i njima. Uvijek se
može bolje, ali uspjeli su sve prebroditi, ostati normalni i na kraju pravi ljudi i uspješni u
svom radu. Oni su zapravo u svemu bili moja jedina i najvažnija 'opcija'.”
 

Prema projektu na temu 'Žene na rukovodećim pozicijama' Agencije za elektroničke
medije.
Dozvoljeno prenošenje sadržaja uz objavu izvora i autorice.
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